A Napiste definici funkce minimum pro nalezeni nejmensiho prvku v neprazdné konecné
posloupnosti Cisel. Posloupnost je reprezentovana neprazdnym seznamem. Funkce bude mit
jednu bazovou (nerekursivni) vétev pro jednoprvkovou posloupnost a jednu rekursivni vétev
pro aspon dvouprvkovou posloupnost s prvnim prvkem z, druhym prvkem y a zbytkem
posloupnosti s.

A Dokazte parcialni korektnost funkce minimum vzhledem ke vstupni podmince
©(s) = s je neprazdny seznam celych Cisel a vystupni podmince
Y(s,n) = n lezi v s a pro vSechna m ze seznamu s platim > n.



A Napiste definici funkce power, kterda ma dva parametry, z € R — {0}, n € N, a pocita
mocninu z".

A Formulujte vstupni a vystupni podminku pro funkci power.

A Najdéte hodnotu, ktera v algoritmu ostre klesa, a zdiivodnéte konvergenci vzhledem ke
vstupni podmince.

A Najdéte v zapisu funkce power invariant cyklu a pomoci ného dokazte parcidlni
korektnost.



Jina varianta funkce power:

power z 0 = 1
power zn = 1if odd n then z *x t else t
where t = power (z*z) (n ‘div‘ 2)

A Dokazte konvergenci funkce power vzhledem ke vstupni podmince

e(z,n) =z € R — {0} An € N. Kterd hodnota v definici ostre klesd? Pro¢ nemuze byt
zaporna?

A Nenulovy redlny polynom je zadan neprazdnou posloupnosti koeficientt
p = lag,ai,as,...,a,]. Napiste funkci h se dvéma parametry, p, x, ktera vypocte
funkéni hodnotu polynomu p v bodé .

A Stanovte vstupni a vystupni podminky a dokazte konvergenci a spravnost funkce h.

A Stanovte opét vstupni a vystupni podminky a dokazte konvergenci a spravnost funkce.



A Napiste algoritmus razeni opakovanym vybérem nejvétsiho prvku (imperativné,
s pouzitim pole).

A Modifikujte algoritmus tak, aby radil sestupné. Formulujte jeho vstupni a vystupni
podminku.

A Napiste invariant vnéjsiho cyklu. Napiste mezilehlé podminky pro zacatek a konec téla
vnéjsiho cyklu a pomoci nich a invariantu vnéjsiho cyklu dokazte spravnost algoritmu.

A Formulujte invariant vnitrniho cyklu. Pomoci ného a dfive napsanych mezilehlych

Vev/

podminek ukazte spravnost téla vnéjsiho cyklu vzhledem k témto podminkam.



